

**Onga Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testülete**

1584-3/2023.

Jegyzőkönyv

Készült: Onga Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete **2023. május 10.** napján, 9.00 órai kezdettel a Városháza tanácskozótermében megtartott **nyílt üléséről**.

Jelen vannak: Ádám Attila, Kótai Erzsébet, Siroki Róbert

Az ülésről távol maradt: Horéna József

Tanácskozási joggal jelen van: Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző, dr. Trizsi Zalán polgármester

Meghívott: dr. Vigh-Iván Beáta jegyzői referens, Tirpák Eszter jegyzőkönyvvezető

Siroki Róbert elnökhelyettes: Köszönti a képviselő-testület ülésén megjelenteket. Bejelenti, hogy a jelenléti ív szerint a testület 4 tagja közül 3 fő megjelent, így a testület határozatképes. A jegyzőkönyvhitelesítésére felkéri Kótai Erzsébet képviselőt. Ismerteti a napirendet, majd szavazásra teszi fel annak elfogadását.

Napirendi javaslat:

- 1.) Javaslat Onga Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló zárszámadás elfogadására
- 2.) Egyebek

Megállapítja, hogy a képviselő-testület – 3 fő képviselő döntéshozatalban való részvételével – 3 igen, 0 nem szavazattal egyhangúlag az ülés napirendjét a fentiek szerint fogadta el.

Siroki Róbert elnökhelyettes: **1. napirendi pont:** **Javaslat Onga Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló zárszámadás elfogadására.** Szóbeli kiegészítést kér az anyaghoz.

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: Ismerteti, hogy az államháztartási törvény írja elő a zárszámadás testület általi elfogadását, ami tulajdonképpen a 2022. évi gazdálkodásról szóló beszámolót jelenti. A tavalyi évről összesen 11 514 Ft maradt meg. Amennyiben nincs kérdésük, javasolja a zárszámadás elfogadását.

Siroki Róbert elnökhelyettes: Köszöni szépen a kiegészítést. Ezt követően szavazásra teszi fel a Onga Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló zárszámadás elfogadását.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület – 3 fő képviselő döntéshozatalban való részvételével – 3 igen, 0 nem szavazattal egyhangúlag támogatja a javaslatot és az alábbi határozatot hozza:

7/2023. (V.10.) R. határozat:

Tárgy: Onga Roma Nemzetiségi Önkormányzata 2022. évi zárszámadásának elfogadása

Onga Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a „*Javaslat Onga Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló zárszámadás elfogadására*” című előterjesztést és a következő határozatot hozza:

Az Onga Roma Nemzetiségi Önkormányzat (továbbiakban: Nemzetiségi Önkormányzat) az államháztartásról szóló 2011. évi. CXCV. törvény 91. § (1) bekezdésében és a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 114. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló zárszámadásról a következő határozatot hozza:

I.

- (1) A Nemzetiségi Önkormányzat a 2022. évi költségvetés végrehajtásáról szóló zárszámadás költségvetési és finanszírozási bevételi és kiadási főösszegét, valamint pénzmaradványát

1.066.967 Ft	Bevétellel
1.055.453 Ft	Kiadással
11.514 Ft	Maradvánnyal

hagyja jóvá.

- (2) A Nemzetiségi Önkormányzat kiadásait, bevételeit mérlegszerűen az *1. mellékletben* foglaltaknak megfelelően fogadja el.
- (3) A működési célú bevételek és kiadások, valamint a felhalmozási célú bevételek és kiadások mérlegét a *2.1. és 2.2. melléklet* szerint fogadja el.
- (4) A Nemzetiségi Önkormányzat a felújítási és beruházási kiadásokat beruházásonként és felújításonként a *3. melléklet* szerint hagyja jóvá.
- (5) Az EU-s támogatással megvalósuló programok és projektek, valamint az Önkormányzaton kívül megvalósult projektekhez való hozzájárulás pénzügyi elszámolását a *4. melléklet* szerint fogadja el.
- (6) A Nemzetiségi Önkormányzat kiadásait jogcímenként, bevételeit forrásonként, továbbá az éves létszámot az *5. mellékletben* foglaltaknak megfelelően fogadja el.
- (7) Az önkormányzat által létrehozott költségvetési szerv bevételi és kiadási előirányzatainak teljesítését, továbbá az éves létszám előirányzat teljesítését a *6. mellékletben* foglaltaknak megfelelően hagyja jóvá, illetve engedélyezi.
- (8) A Nemzetiségi Önkormányzat a költségvetési szervek költségvetési maradványát és annak felhasználását a *7. mellékletnek* megfelelően hagyja jóvá, illetve engedélyezi.

II.

- (1) A Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testülete utasítja az elnököt, hogy a költségvetési maradványt érintő fizetési kötelezettségek teljesítését biztosítsa, illetve kísérelje figyelemmel.
- (2) Jelen határozat 2023. május 11. napján lép hatályba.

Felelős: Onga Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

Határidő: azonnal

Ádám Attila képviselő: Annak idején egy disznó teteme is ott bűdösödött. Jól tudja, hogy ki nyitja ki az ingatlan kapuját, és kik hordják oda a szemetet.

Siroki Róbert elnökhelyettes: Annak az ingatlannak már öt éve nem érik el a tulajdonosát. Évek óta fennáll ez a probléma, nem tett az ügyben lépést sem Onga Város Önkormányzata, sem a Roma Nemzetiségi Önkormányzat.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Ez nem igaz, ugyanis küldtek felszólítást a tulajdonosnak.

Ádám Attila képviselő: Feljelentést nem lehetne esetleg tenni?

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Milyen szabálysértésre hivatkozva?

Ádám Attila képviselő: Hogy veszélyes hulladékot, építési törmelékot helyeznek el ott.

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: Ha önkormányzati ingatlanról lenne szó, megtennék a szükséges lépéseket, de magánkézben lévő ingatlannál nincs eszköz az önkormányzat kezében.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: A tulajdonosnak kellene feljelentést tennie.

Ádám Attila képviselő: Kérdése, ha folyamatosan figyelik a kamerákat, hogy lehet, hogy a 37-es felé vezető úton, a híd után mind a két oldalt szeméthegek állnak?

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Sajnos oda nem lát el a kamera. A telep legelején és a végén van felszerelve egy-egy, de a kettő közötti részt nem tudják megfigyelni, nincs azon a szakaszon önkormányzati tulajdonú oszlop, amire felhelyezhetnének kamerát.

Ádám Attila képviselő: De azt lehet látni, ha egy szeméttel teli utánfutóval érkező autó a főút felé egy bizonyos idő után már üresen halad tovább.

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: Véleménye szerint ez közvetett bizonyíték, nem állja meg a helyét.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: A kamerának a tényállás megvalósulását kellene rögzítenie, vagy a rendőrségnek tetten kellene érnie a szabálysértőt.

Ádám Attila képviselő: Megemlíti, hogy múltkor elzavart egy illetőt, aki 10 ezer Ft-ért cserébe építési törmelékot akart leönteni a telepen.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: A legnagyobb probléma valóban az, hogy pénzért hordják ki a telepről az emberek a hulladékot. Ismételten kéri a roma képviselő-testületet, hogy beszéljék át, és hozzanak döntést a konténerek ügyében.

Ádám Attila képviselő: Kérdése, mi van azzal a szeméttel, amit az önkormányzati traktor hord a Sportpálya felé a fasornál?

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Nem érti, mire gondol a képviselő úr. Nincs tudomása róla, hogy önkormányzati traktossal bárhol is hulladékot helyeznének el.

Ádám Attila képviselő: Majd ha legközelebb látja, lefotózza.

Siroki Róbert elnökhelyettes: 2. napirendi pont: Egyebek.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: A februári roma ülésen már felvetette, hogy az önkormányzat 1100 literes konténerek beszerzését tervezi a Dankó-telepen fellelhető rengeteg szemét felszámolására, amelyhez már öt közfoglalkoztatottat át is irányítottak erre a területre. Továbbra is kéri megfontolásra, hogy a roma képviselő-testület egy konténer éves szolgáltatási díját vállalja át, amely időarányosan kb. 140 ezer Ft lenne. Ez a megoldás jóval költséghatékonyabb, mintha időnként rendelnének egy 8 m³-es konténert.

Ádám Attila képviselő: Véleménye szerint nincs értelme kihelyezni konténert.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Tisztázza, hogy a Kóczán-kastély területén kerülne elhelyezésre a konténer, mivel önkormányzati tulajdonban és központi helyen található. Továbbá az sem utolsó szempont, hogy zárható, így biztonságosnak tekinthető. A közfoglalkoztatottak által összegyűjtött szemetet ott tárolnák.

Ádám Attila képviselő: Összegyűlik annyi szemét?

Dr. Trizsi Zalán polgármester: A TeSzedd! program keretén belül elkezdtek már a gyűjtést, de igen, rengeteg szemét van, aminek a felszámolása időbe és több üritésbe fog telni. Horéna József elnök úrral beszélt korábban, nem zárkózik el a felvetés elől. A Roma Nemzetiségi Önkormányzat pénzügyileg jobb helyzetben van, mint tavaly, mert 530 ezer Ft feladatalapú támogatást kapott.

Ádám Attila képviselő: Arra a pénzre szükségük van.

Kótai Erzsébet képviselő: Át kell gondolniuk, hogy melyik megoldással járnának jobban: a 8 m³-es vagy az előbb említett 1100 literes konténerrel, amelybe csak háztartási és szelektív hulladékot helyezhetnének el.

Ádám Attila képviselő: A legnagyobb problémát az okozza, hogy autóval is hoznak és raknak le szemetet a Dankó-telep végén.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: A 8 m³-es konténer ára 92 ezer Ft. Véleménye szerint 5 ilyen konténer megrendelésével tudnának látványos eredményt elérni a telepen. Felveti lehetőségként, hogy a hulladékudvarokban ingatlanonként negyedévente 150 kg nem veszélyes hulladék leadható. Ezt a lehetőséget nagyon kevesen használják ki, éppen ezért érdemes lenne élni vele, akár lakossági összefogás formájában. Tudja jól, hogy van egy notórius kör a telepen, akik miatt több helyen is halmokban áll a szemét. Megtették a feljelentést a rendőrségen. Úgy véli, ha a tettüknek lenne valamilyen következménye, az visszaszorítaná az illegális hulladéklerakást, és csökkenne a szemét mennyisége.

Ádám Attila képviselő: A korábban jelzett Mész-telepre behordott szemét ügyére kérdez rá.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Felhívták rá az ingatlan tulajdonosának figyelmét, ennél többet sajnos nem tudnak tenni.

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: A tulajdonosnak van joga fellépni az ügyben. Ez nem az önkormányzat hatásköre.

Kótai Erzsébet képviselő: Megbeszéljük a konténer ügyét. Jó ötletnek tartja kihasználni azt a szolgáltatást, hogy 150 kg-ot ingatlanonként leadhatnak a hulladékudvarban. Jó lenne ezt megszervezni.

Ádám Attila képviselő: Kérdése, mivel szállítanák el? Személyautóval?

Kótai Erzsébet képviselő: Nem, nyilván utánfutót bérelnének.

Ádám Attila képviselő: Ha megfizeti őt az önkormányzat, a munkaideje letelte után vállalja, hogy este tízig autóban ülve megfigyeli, ki helyez el illegális szemetet a telepen.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Erre nincs kerete az önkormányzatnak.

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: Megemlíti, hogy évente kétszer egyéni igénybejelentés alapján kérhetnek lomtalanítást is a lakosok a szolgáltatónál. Ez is lehet egy opció.

Kótai Erzsébet képviselő: Erről sokan nem tudnak.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Megfontolandó egy ezzel kapcsolatos lakossági tájékoztatás.

Ádám Attila képviselő: Kérdése, mikor lesz járda a Rákóczi úton a fogorvosi rendelőtől felfelé? Balesetveszélyes az a szakasz.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Nincs rá forrás, sajnos nem nyerték el azt a pályázatot, amiből megvalósult volna.

Ádám Attila képviselő: Mi a helyzet az elsőbbségadási táblákkal?

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Már megrendelték.

Siroki Róbert elnökhelyettes: A Major utcába több éve kért fekvőrendőr felől érdeklődik.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: A testület a jövő heti ülésén dönt majd róla.

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: Szeretné tisztázni, hogy az előbb felsoroltak a települési önkormányzati hatáskörbe tartozó ügyek, míg a nemzetiségi önkormányzat a saját programjaival, saját hagyományépítésével, a nemzetiségi közösség szervezésével kapcsolatban tud eljárni. Köszönik a javaslatokat, de mindezek az önkormányzat anyagi forrásaitól függenek.

Ádám Attila képviselő: De ha elüt valakit, mert nincs járda, azért ő lesz a hibás.

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: Sajnos nagyon sok helyen nincsen járda, de köszönik a javaslatot.

Ádám Attila képviselő: Akkor inentől fogva nem is mondhatnak semmit?

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: Nem hangozott el ilyen. Javaslattétellel természetesen élhetnek, hiszen jobban ismerik a település szegregátumát, de tisztázni kell, hogy nem élhetnek

követeléssel és nem hozhatnak döntéseket ilyen ügyekben. A roma nemzetiségi önkormányzat működésének célja, hogy a nemzetiségi jogait gyakorolják, amelynek keretében többek között saját programokat tudnak szervezni, hagyományait építendő eseményeket tudnak előkészíteni, ezekről van lehetőségük határozatokat is hozni, hiszen a nemzetiségi önkormányzat számára biztosított források is elődegesen ezeket a célokat szolgálják.

Ádám Attila képviselő: Jól érti, hogy akkor arra sem tehetnek javaslatot, hogy szükségük van a telepen egy fekvőrendőrrre?

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: Nemzetiségi önkormányzat testületként nem, mivel a közút kezelésével kapcsolatban nincsen hatáskörük.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Hozzáteszi, természetesen lakosként tehetnek javaslatot, jelezhetik igényüket.

Ádám Attila képviselő: Akkor a konténerről sem döntenek, mert az nem az ő hatáskörük.

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: Megjegyzi, hogy a szemét közvetlenül a nemzetiség által lakott területről származik, azt ott szedik össze a város önkormányzata által közfoglalkoztatottak.

Siroki Róbert elnökhelyettes: Úgy véli, a 1,5 millió Ft-os költségvetésük csekély, ahhoz képest, hogy Onga város. Ha nagyobb összegből gazdálkodhatnának, természetesen több konténer költségeit is átvállalnák.

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: Megérti, azonban felhívja a figyelmet arra, hogy a roma nemzetiségi önkormányzat költségvetését képező támogatást nem az önkormányzat adja, azt központi forrásból és a Bethlen Gábor Alapból biztosítják.

Kótai Erzsébet képviselő: Mi alapján biztosítják ezt az összeget?

Tóthné dr. Pail Erzsébet jegyző: A roma képviselő-testület által meghozott döntéseket veszik alapul. Tehát az olyan határozatokat, amelyeket a roma közösség érdekében hoz meg a tisztelt nemzetiségi képviselő-testület, ilyen lehet például megemlékezésekről, programok szervezéséről, illetve a településrész szépítése céljából hoznak, figyelembe véve azt, hogy az adott nemzetiségi önkormányzat mennyire aktív a nemzetiségi közösség érdekében. Érdemes ezt a pénzt minél többféle és színesebb - a nemzetiségi lakosok érdekeit segítő feladatra, vagy programra elkölteni az év végéig, mert a gyakorlat alapján a következő évi központi támogatás összegét a megelőző év aktivitása, tevékenysége alapján ítélik meg.

Ádám Attila képviselő: Elmondja, hogy tervben van egy hagyományörző nap szervezése.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Ismételten kéri a képviselőket, hogy gondolják át a hulladék összegyűjtésére vonatkozó lehetőségeket.

Ádám Attila képviselő: Kérdése, hogy hulladék hulladékudvarba való szállításának költsége kit terhel majd, ugyanis utánfutót kell bérelni és meg is kell tankolni az autót.

Dr. Trizsi Zalán polgármester: Összefogást javasol, mert úgy megoszlanak a költségek.

Siroki Róbert elnökhelyettes: Több hozzászólás nem lévén, megköszöni a testület munkáját, és az ülést bezárja.

K. m. f.

Jegyzőkönyv hitelesítő:

Kótai Erzsébet

Kótai Erzsébet



**Siroki Róbert
elnökhelyettes**

Siroki Róbert

A jegyzőkönyvet készítette:

Tirpák Eszter

Tirpák Eszter

